

# ЗДРАВООХРАНЕНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ

МИНИСТР  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ  
Валерий Вениаминович  
Кожевников



Главным результатом деятельности системы здравоохранения Республики Бурятия за последние годы стало улучшение демографической ситуации. За последние 7 лет увеличилась ожидаемая продолжительность жизни населения на 4,7 года и по итогам 2015 года составила 69,15 года. Увеличение продолжительности жизни населения обусловлено снижением общей смертности на 15,6%. Коэффициент общей смертности населения республики в 2015 году составил 11,38 на 1 тыс. человек населения, показатель рождаемости – 17,3 на 1 тыс. человек населения. Республика занимает третье место по уровню рождаемости в Сибирском федеральном округе.

Положительных демографических результатов позволила добиться работа по повышению качества и доступности медицинской помощи.

Министерство здравоохранения Республики Бурятия уделяет большое внимание укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения. В рамках реализации республиканской целевой программы «Развитие здравоохранения» построены и введены в эксплуатацию с привлечением средств федерального бюджета 10 крупных объектов здравоохранения республиканского значения. Принята подпрограмма «Развитие первичной медико-санитарной помощи», мероприятия которой направлены на улучшение материально-технической базы первичного звена. За счет средств республиканского бюджета в районах респуб-

лики за последние годы построен и введен в эксплуатацию 51 объект здравоохранения, в том числе 2 центра общеврачебной практики, 19 врачебных амбулаторий, 24 фельдшерско-акушерских пункта.

В республике создана трехуровневая система оказания медицинской помощи, в том числе с организацией двух первичных сосудистых отделений и регионального сосудистого центра. На базе республиканской клинической больницы имени Н.А. Семашко открыто отделение неотложной кардиологии, в котором организовано в круглосуточном режиме проведение высокотехнологичных вмешательств больным с острым коронарным синдромом.

Организована работа травматологических центров первого уровня на базе ГАУЗ «Республиканская клиническая больница имени Н.А. Семашко», второго уровня на базе ГАУЗ «Республиканская клиническая больница скорой медицинской помощи имени В.В. Ангапова», ГБУЗ «Кабанская центральная районная больница», ГБУЗ «Мухоршибирская центральная районная больница», ГАУЗ «Гусиноозерская центральная районная больница» и трех притрассовых пунктов по федеральной трассе М–55 (с. Танхой Кабанского района, пос. Вознесеновка Тарбагатайского района, с. Бар Мухоршибирского района).

В 2013 году введен в эксплуатацию центр конформной лучевой терапии, оснащенный двумя линейными ускорителями для лечения сложных форм злокачественных новообразований с минимальным риском повреждения здоровых органов и тканей. С декабря 2013 года по настоящее время высокотехнологичную медицинскую помощь здесь получили более 400 пациентов со злокачественными новообразованиями различных локализаций.

Введена система еженедельного мониторинга ключевых показателей работы каждого участкового врача по каждому из 411 терапевтических участков, что позволило точно выявлять проблемы в обеспечении основным объемом первичной медико-санитарной помощи, включая профилактику, и оперативно на них реагировать.

Проведены мероприятия по территориальному планированию медицинской инфраструктуры с маршрутиза-

цией пациентов по профилям заболеваний, алгоритмом действий при оказании медицинской помощи в населенных пунктах, в которых отсутствуют медицинские организации. Особое внимание обращено на медицинское обеспечение жителей населенных пунктов с численностью населения менее 100 человек. В 32 селах сформированы домохозяйства с возможностью оказания первой помощи и обеспечением экстренной связью, а также предусмотрена первичная медико-санитарная помощь путем выездных форм работы. В настоящее время с целью обеспечить доступность медицинской помощи населению отдаленных районов республики, граничащих с другими субъектами Российской Федерации, прорабатывается вопрос о заключении соглашений о ее оказании медицинскими организациями Иркутской области и Забайкальского края.

Одним из основных направлений работы системы здравоохранения является профилактическое. Продолжилась масштабная работа по диспансеризации определенных групп взрослого населения. Всего в 2015 году осмотрено более 157 тыс. человек, план выполнен на 100,7%, зарегистрировано более 21 тыс. впервые выявленных случаев заболеваний. Пациенты взяты под динамическое наблюдение с проведением мероприятий по лечению, профилактике осложнений и реабилитации.

Большое внимание в условиях кризиса уделено лекарственному обеспечению населения. В 2015 году удовлетворенность спроса на лекарственные препараты отдельных групп населения и категорий заболеваний, а также лиц, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями

ми, значительно возросла за счет увеличения финансирования из республиканского бюджета почти в два раза: с 230,2 млн рублей в 2014 году до 412,0 млн рублей в 2015 году. В республике реализуются мероприятия по обеспечению детей до 3 лет бесплатными лекарственными препаратами при амбулаторном лечении.

Особое внимание уделяется формированию квалифицированного кадрового потенциала. Благодаря программе «Земский доктор» с 2011 года в сельское здравоохранение республики привлечено 545 молодых врачей-специалистов. Для обеспечения медицинскими кадрами малых городов и поселков городского типа, не включенных в программу «Земский доктор», принята республиканская программа «Кадры здравоохранения», предусматривающая осуществление единовременных компенсационных выплат врачам в размере 700 тыс. рублей, фельдшерам – 200 тыс. рублей.

Целевые показатели по заработной плате, установленные программой социально-экономического развития Республики Бурятия и указами Президента Российской Федерации, выполнены в полном объеме: у врачей – 45,5 тыс. рублей, у среднего медицинского персонала – 25,9 тыс. рублей, у младшего медицинского персонала – 17,9 тыс. рублей.

Мероприятия по повышению качества и доступности медицинской помощи, направленные на улучшение показателей здоровья населения и снижение смертности, находятся на особом контроле у Правительства Республики Бурятия.